



Mos harroni të vaksinoni fëmijën tuaj kundër HPV!

E RE: Falas nga 9 deri në 21 vjetorin e lindjes

Të dashur prindër!

Papillomaviruset e njeriut (HPV) janë një familje virusesh që transmetohen përmes kontaktit të drejtpërdrejtë me lëkurën ose mukozën dhe gjatë marrëdhënieve seksuale. Viruset depërtojnë përmes dëmtimeve më të vogla të lëkurës ose mukozës dhe mund të shkaktojnë një sërë sëmundjesh tek gratë dhe burrat, si lythat gjenitale, kanceri i qafës së mitrës, kanceri vaginal, kanceri i penisit, kanceri i labisë, anusit, qafës dhe fytit.

Rreth 80% e popullsisë do të infektohet me virusin HP, prej të cilit ka rreth 150 lloje të ndryshme, gjatë jetës së tyre. Në shumicën e rasteve, një infeksion me HPV shërohet dhe regresohet brenda pak vitesh. Megjithatë, 10% e të gjithë njerëzve të infektuar zhvillojnë një infeksion të vazhdueshëm, i cili mund të çojë në ndryshime qelizore dhe kancer në afat të gjatë.

Mund të gjeni më shumë informacion rreth HPV në internet në:

www.gemeinsam-gegen-hpv.at



Për t'u mbrojtur nga infeksioni me viruset papilloma humane, në Austri re vaksinimi që nga viti 2007, gjë që bën të mundur parandalimin e kancerit dhe sëmundjeve të tjera të shkaktuara nga HPV.

Vaksinimi kundër HPV ofrohet falas për të gjithë personat nga data 9 deri në 21 vjetorin si pjesë e planit austriak të vaksinimit. Sa më herët të vaksinoni, aq më mirë! Ekspertët kanë rekomanduar nga moshja 9 deri në 12 vjeç si moshja ideale e vaksinimit, sepse përgjigja imune tek fëmijët është shpesh më e fortë dhe nivelet e antitropave janë më të larta. Përveç kësaj, vaksinimi i fëmijës ka avantazhin që parandalon një infeksion në kontaktin e parë seksual. Prezervativët nuk janë mbrojtje e besueshme kundër HPV.

Vaksinimi kundër HPV është po aq i rëndësishëm për djemtë sa është për vajzat! Meshkujt e rinj kanë më shumë gjasa të zhvillojnë lytha gjenitale dhe kancere të caktuara si kanceri i penisit dhe kanceri anal për shkak të papillomavirusit njerëzor. Përveç kësaj, edhe djemtë janë bartës të virusit HP.

Vaksinimi kundër HPV zakonisht ofrohet nga mjekët e shkollave ose oficerët e shëndetit publik në klasën e katërt të shkollës fillore si pjesë e një fushate vaksinimi në shkollë. Vitet e fundit, ka pasur „boshllëqe vaksinimi“ në disa grupe, sepse shumë fushata të rëndësishme vaksinimi në shkolla nuk mund të kryheshin. Ju lutemi, kontrolloni statusin e vaksinimit të fëmijës tuaj dhe përdorni ofertat falas të vaksinimit HPV në shtetin tuaj federal për të kapur sa më shpejt vaksinimin!

Përveç ofertave të vaksinimit në shkolla, në çdo shtet federal ka mundësi të shumta për të përfituar nga vaksinimi falas për HPV. Ne kemi përpiluar një përmbledhje të përditësuar në faqen e internetit të GSÖ: www.schulaerzte.at/hpv-impfstellen



Është e vetëkuptueshme që vetëm ju vendosni se cilat vaksina duhet të marrë fëmija juaj dhe cilat jo. Për të vendosur për këtë, ne dëshirojmë t'ju informojmë për planin austriak të vaksinimit dhe vaksinat e rekomanduara.

Planin austriak të vaksinimit mund ta gjeni online në faqet e internetit të GSÖ dhe Ministrisë së Shëndetësisë: www.schulaerzte.at/impfplan



Kujdesuni për veten dhe të dashurit tuaj!
Përfitoni nga vaksinimi falas për fëmijën tuaj HPV!

MR Dr. Claudia Mark

President i Shoqatës së Mjekëve të Shkollës në Austri
(Gesellschaft der Schulärzt:innen Österreichs, GSÖ)